



**Posudek vedoucího
diplomové práce:**

*Etické aspekty v činnosti pracovníků sociálně-
právní ochrany dětí*

Autor, (studijní program):

Bc. Petr Žíla (ESP)

Autor se ve své diplomové práci věnuje tématu, které přesně odpovídá studijnímu oboru, který si zvolil. Zajímá se totiž o etické aspekty výkonu sociálně-právní ochrany dětí v současném českých podmínkách. Vychází přitom ze skutečnosti, že se jedná o velmi specifickou oblast sociální práce, kde etika hraje zcela zásadní roli. Autor proto velmi zdařile organicky propojuje sociální práci, resp. sociálně-právní ochranu dětí s etikou.

V předkládané práci je nejprve blíže specifikována současná sociálně-právní ochrana dětí, resp. její aktuální pojetí v ČR. Následně je popsána role etiky v sociální práci. Oba pohledy pak autor propojuje v rámci svého výzkumu, kterým se pokoušel zjistit, zda a nakolik jsou si pracovníci vykonávající sociálně-právní ochranu dětí vědomi zásadního etického charakteru této práce. Východiskem je přitom autorovo přesvědčení, že si tohoto etického charakteru své práce vědomi jsou, ale současné podmínky výkonu sociálně-právní ochrany dětí pracovníkům neumožňují, aby byla specifickému etickému charakteru sociálně-právní ochrany dětí věnována dostatečná pozornost.

Z formálního a jazykového hlediska je práce zpracována velmi pečlivě. Práce je napsána čtivým stylem. Se zvolenými zdroji autor pracuje dynamicky – propojuje organicky pohledy a názory jednotlivých autorů.

Ocenit bych chtěl zejména kapitoly 4.1 a 4.2, ve kterých autor propojuje obě teoretické kapitoly (tzn. téma sociálně-právní ochrany dětí s tématem etiky v sociální práci) s praxí. Autor přitom využívá jak svůj dosavadní text, tak i další odbornou literaturu. Vzniká tak báze, na které je pak logicky a zcela v intencích tématu vystavěn výzkum. Samotný výzkum a jeho metodologie jsou pak jasně a srozumitelně prezentovány.



Prezentace výsledků výzkumu je pojata poměrně minimalisticky. O to podrobnější je však kapitola 4.5, která se věnuje vyhodnocení výzkumu. Autor zde komentuje získané výsledky, propojuje je s poznatky z prvních tří kapitol a doplňuje vlastním komentářem a závěry. Vyznění kapitoly je velmi logické a potvrzuje některá autorova tvrzení z úvodu práce. Zároveň je završeno organické propojení všech kapitol a jednotlivých subtémat diplomové práce.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: **Výborně**

V Českých Budějovicích, 8. 5. 2013



dr. Michal Opatrný